Тема 3.5 : Складання залікових конспектів: «Підбір навчального матеріалу до уроку : «Дії солдата у складі відділення в наступі»

Вид заняття: самостійне заняття
Форма роботи: письмова (конспект у зошиті)
Час : 2 години.
Мета:
· ознайомитись з порядком підготовки викладача до уроку : «Дії солдата у складі відділення в наступі»
· вивчити умови накопичення інформації для написання план-конспекту з предмету «Захист Вітчизни»; 
· розглянути порядок роботи з керівною, навчальною та методичною літературою ; порядок розробки НТК для помічників на навчальних місцях;
· розглянути організацію та методику проведення уроків з тактичної підготовки за програмою предмету «Захист Вітчизни».

Навчальні питання: 

1. Ознайомлення з навчальною літературою.

2. Підбір навчального матеріалу  до написання плану-конспекту уроку.

3. Розробка НТК для помічників на навчальних місцях.

Керівництво та навчальна література:

Програма «Захист Вітчизни»/ А. М. Бахтін  – Миколаїв, 2014р. 

Захист Вітчизни: підручник для 10-11 клас .Бахтіна А.М. 2012. 

Загальнодержавний методично-інформаційний журнал «Основи захисту Вітчизни». 

Кафедра ВП. Організація та методика викладання предмету «ЗВ»: навч.-метод. посіб. для викладачів  та студентів , 2014. 

Мелецький В. М. Захист Вітчизни: Посібник для викладача. Ч. I. – Х.: «Основа», 2012. – 396 с. 

Тактика  – Одесса.

Приемы и способы действия солдата в бою: Учебник. – М.: Воениздат, 1988. – 271 с.

Бойовий статут Сухопутних військ, частина ІІІ (взвод, відділення, танк). – К.: Варта, 1995. Збірник нормативів з бойової підготовки Сухопутних військ Збройних Сил України. – К.:  2001. 

Дуков Р. Г. « Мотострелковое отделение в бою» – М.: Воениздат, 1973.

Завдання: 

1.Розглянути  послідовність підготовки викладача до практичного уроку
«Дії солдата у складі механізованого відділення в наступі».

2.Розглянути особливості підготовки матеріалу для написання план-конспекту уроку, підібрати  матеріал для викладення навчальних питань.

3.Розглянути порядок роботи з керівною, навчальною та методичною літературою .
 4.Розглянути організацію та методику проведення уроку «Дії солдата у складі механізованого відділення в наступі».
 5. Розробити НТК для помічників на навчальних місцях для уроку : «Дії солдата у складі механізованого відділення в наступі».                                              

Зміст заняття
1.Ознайомлення з навчальною літературою.

Після визначення навчальних питань та методів проведення, викладач повинен переглянути і визначитись з літературою. А особливо, необхідно обов’язково переглянути керівну, навчальну та методичну літературу.

Переглядаючи керівну літературу, зокрема положення про допризовну підготовку, викладач знайомиться з вимогами, які ставляться до проведення занять з тактичної підготовки. В програмі Захист вітчизни викладач знаходить тематику занять та державні вимоги, які ставляться до кожного з них. 


Переглядаючи навчальну літературу, викладач визначає для учнів домашнє завдання і продумує його характер: Що законспектувати? Що вивчити на пам’ять? Що замалювати? 

Після перегляду керівної та навчальної літератури викладачу необхідно переглянути методичну літературу, згадати організацію, послідовність та методику проведення заняття з тактичної підготовки. Методична література також допомагає визначити необхідні питання для практичного відпрацювання на тренування та для опитування учнів, створити мотивацію для переходу до розгляду даної теми.

До керівних документів відносяться: 

1. Положення про допризовну підготовку;

2. Програма Захист Вітчизни.

До навчальної літератури відносяться:

1. Підручник ЗВ 10-11;

2. Підручник „ Тактична підготовка ”

До методичної літератури відносяться:

1. Методичний посібник ОМВЗВ.
2. Методика тактичної підготовки.
Після розгляду та осмислювання прочитаного викладачу необхідно переглянути додаткову літературу з метою отримання додаткової інформації по тим питанням, які будуть вивчатися з учнями на уроці. Викладач повинен знати досконало навчальний матеріал, бути в змозі відповісти на питання учнів, вміти навчити кожного учня виконувати прийом або дію, бачити та вчасно виправляти помилки навчаємих. Тому  в процесі підготовки до заняття виникає необхідність у вивченні додаткової художньої, історичної, методичної літератури та ін.


При підготовці до заняття  теми  доцільно переглянути наступну додаткову літературу:

1. Прийоми та способи дій солдата в бою,

2. Журнали „Солдат удачи” №12/2003; №1/2004.
2.Підбір навчального матеріалу  до написання плану-конспекту уроку.

Отже, викладач після проведеної роботи, а саме вибору теми, визначення навчальних питань і методів проведення, підбору літератури, визначившись з матеріально-технічним забезпеченням і добором між предметних зв’язків. З’ясувавши і визначившись з усіма питаннями  для себе, викладач починає писати план - конспект. Тому,  що план-конспект – заключний етап підготовки викладача до заняття.

План-конспект - робочий документ викладача і пишеться на кожне заняття. Чим менше досвіду у викладача тим детальніше має бути розкритий план-конспект. Перед кожним заняттям викладач предмету Захист вітчизни повинен затвердити його у директора. 

Кожен план-конспект повинен складатися з трьох частин: 

- вступної, де вказується огляд зовнішнього вигляду, вихід до місця проведення занять, проведення тренувань раніше вивчених прийомів, оголошення теми і мети за​няття та навчальних питань;

- основної частини, де вказується  вивчення та від​працювання нових прийомів по елементах і в цілому, за командою викладача, самостійно, попарно і у складі відділення (взводу);

- заключної, у якій пропонується провести розбір, ого​лосити оцінку учням, визначити кращих і дати завдання для самостійної роботи.

План конспект викладач починає оформлення його „ шапки ” , яка включає:

1. місце для затвердження конспекту директором,

2. розділ програми з якого буде проводитися заняття,

3. клас або класи з яким  буде проводитися заняття,

4. номер та назву теми і заняття, що проводиться,

5. навчально-виховну мету,

6. навчальні питання,

7. місце проведення заняття,

8. час, який відводиться на проведення даного заняття,

9. методи проведення заняття,

10. матеріально-технічне забезпечення даного заняття,

11. керівну, методичну та навчальну літературу з вказанням їх назви, редакції та сторінок.

План-конспект оформлюється у вигляді таблиці, яка включає в себе 6 граф:

	№

з/п
	Назва питання
	Час,

Хв.
	Короткий зміст
	Дії викладача
	МПЗ

	1
	2
	3
	4
	5
	6


В першій графі вказується номер навчального питання.

В другій графі вказується повна назва навчального питання.

В третій графі визначається час на проведення вступної, основної, заключної частин заняття, а також час, відведений на відпрацювання кожного навчального питання.

В четвертій графі законспектуються найважливіші моменти в даному навчальному питанні.

В п’ятій графі вказуються дії викладача у вступній, основній та заключній частині заняття. Вказуються команди, які він подає, що пояснює, що показує, які дії чи прийоми тренує виконувати учнів.

В шостій графі визначається зв’язок даного заняття з іншими предметами шкільного циклу, які вивчають учні

В кінці план-конспекту викладач повинен обов’язково поставити свій підпис.
3.Підготовка помічників на навчальних місцях

Підготовка помічників на навчальних місцях здійснюється вчителем за декілька днів до проведення заняття. Кожному помічнику він готує навчально-тренувальну картку з обсягом завдань, порядком дій на навчальному місці та порядком оцінювання та визначення рівня навчальних досягнень учнів. Якщо відпрацьовуються практичні дії на навчальному місці, доцільно показати прийоми та потренувати помічника у виконанні цих дій, досягнувши певного рівня його підготовки. Надалі необхідно поставити завдання на особисту підготовку помічника та обов’язково перевірити його готовність до заняття.

Метод поетапного формування знань, умінь вмінь та навичок полягає у застосуванні на заняттях зразкових схем дій або навчально-тренувальних карток (НТК), креслень, текстових вказівок, фото, операцій тощо, які відображають логіку та послідовність практичної роботи (наприклад, накладання тугих пов’язок на частини тіла). Користуючись ними, учні виконують завдання, діючи спочатку в повільному темпі. Навчальні завдання обов'язково відпрацьовуються за командою вчителя.
Заняття організовується на навчальних місцях:

	Навчальне місце№1

1.Підготовка зброї до стрільби.

2.Підготовка спорядження до ведення бою.

3.Подолання загороджень.
	
	        Навчальне місце№4 1.Перешукування з похідного у перед бойовий і бойовий порядок бою  


                 

	           Навчальне місце№3

1.Підготовка до атаки.

2.Вихід в атаку.


	        Навчальне місце№2

1.Вивчення сигналів управління на марші і в бою.




Після показу матеріального забезпечення кожного місця, викладач переходить до проведення заняття на кожному місці. Заняття проводить по відділенням, замінюючи їх під час переходу з місця на місце.
На навчальному місці № 1 — 20 хвилин: 

Викладач показує методику підготовки зброї до бою:

♦  огляд зброї;
♦ розбирання АКМ (норматив № 2);

♦  чищення і змащення АКМ (норматив № 4); 

♦ збирання АКМ (норматив № 3). 

Кожен  учень  повинен  мати  оцінку.  Підготовка спорядження проводиться   попарно:   один   одному   допомагають,   а   командир відділення перевіряє якість припасування спорядження на місці і під час руху.
На навчальному місці №2- 20 хвилин:
Викладач показує порядок вивчення сигналів управління за допомогою прапорців, рук і головного убору. Метод:
· показ в цілому;
· вивчення сигналу практично і в голос;
· на закінчення методом контрольного опитування.
На навчальному місці № 3-20 хвилин:
♦  викладач показує прийом підготовки до атаки і порядок виходу в атаку.
· прийом вивчається за розділам.
Тренування у виконанні команд: "Підготуватися до атаки",
"В атаку - Вперед!".

 На навчальному місці № 4 - 20 хвилин:
♦
Викладач навчає перешикуванню взводу з похідного у перед бойовий   (лінію    відділень)    і   у   бойовий    порядок   (цеп). Тренування проходить на обмеженій ділянці в обидві сторони.
♦
Подолання   проходу   у   мінно-вибуховому   загородженні вивчається на визначеному показниками місці спочатку по одному,  потім у складі відділення в обидві сторони. Зібравши  взвод  викладач  після  перевірки  засвоєння  питань переходить до дій в тактичній обстановці.
Насування на рубіж атаки, атака, знищення противника на передньому краї.
♦
Висування   в   район   зосередження,   викладач   подачею команд  перевіряє  вміння   діяти   під   час  нальоту  авіації,   вміння спостерігати  за  місцевістю,  вміння  долати  природні  перешкоди. Наприклад:   взвод   зупиняється,   повертається   спиною   до   якоїсь сторони  руху і опитуванням оцінюється спостережливість під час руху за місцевими предметами.
 ♦ Під   час   переходу   до   оборони    на   окремій   ділянці проводиться  перевірка способів пересування на полі бою.
Ділянка, визначена прапорцями по рубежам:
№ І перебіжка: 50м;
№ 2 переповзання 45м (15 - по-пластунськи, 15 - на боку; 15 – на пів-карачки.
Здійснюється виконання нормативу №2 з тактичної підготовки. Після виконання нормативу взвод зупиняється на рубежі і командир уточнює бойову задачу, подає команду на підготовку до атаки. Рух в атака  здійснюється прискореним кроком або бігом з веденням вогню ми ходу.
Перед проходом у мінно-вибуховому загородженні взвод  по  викладача перешиковується в колону по два (по одному) і (       його.
Подолання йде за танком, його бойова швидкість 15-20 км/год. тому психологічно і фізично учень повинен бути готовим до дій у наступі.
♦
Атака переднього  краю  проводиться  разом з метанням гримати.  Нагадується,  що  в  окопі  знаходяться  учні протилежної Сі крони, необхідно звернути увагу на заходи безпеки.

· Продовжуючи наступ, взвод по команді викладача долає ділянку, що вражається вогнем артилерії і мінометів і продовжує переслідувати противника.
· Після атаки переднього краю викладач зупиняє рух, на окремій ділянці організовує виконання елементів рукопашного бою. Роль «противника» виконують помічники з макетами автоматів.
Виконуються прийоми зі зброєю, удари ногою і рукою, обеззброєння противника.

Викладач подає команду про застосування противником ядерної зброї і перед взводом ділянка, забруднена радіоактивними речовинами.
Ділянка визначена покажчиками. Тут повинен бути присутній представник штабу оборони, який перевіряє виконання нормативів № 1 - «Одягання протигазу»; № 2 - «Одягання протигазу на по​терпілого»; № 4 - «Одягання ЗЗК "плащ у рукава"». Організується подолання забрудненої ділянки і після виходу — виконання нормативу № 10 - "Часткова санітарна обробка при зараженні радіоактивними речовинами».
 «Затверджую»

 викладач КВП

 п-к Федотовський П.І.

 «____»_________20___р.

План

Проведення уроку «Захист Вітчизни» з учнями 11кл.

Розділ : Тактична підготовка

Тема : Дії відділення в наступі

Заняття : Відділення в наступі

Н.В.М.

- навчити учнів дії солдата в наступі мех. відділення

- тренувати учнів у виконанні нормативу, одягання протигазу

- удосконалити  пересування солдата на полі бою метання гранат прийоми нападу самооборони. 

- виховувати в учнів необхідні якості які необхідні для ведення наступу: рішучість, зібраність, сміливість.  

Навчальні питання:

1.Розположення відділення в окопі перед атакою. Підготовка до атаки.

2.Рух а атаку. Подолання загороджень.

3.Знищення противника вогнем і гранатами.  

Час: 90 хв. 

Метод проведення: тренування

Місце проведення: тактичне поле.

Керівництво та посібники: 

«Бойовий статут сухопутних військ» (частина 2 ст. 178-189) 

«Захист вітчизни Миколаїв 2008 »

«методика тактичної підготовки курсантів – командирів мотострілкових військ» (ст. 137-150)

Матеріальне забезпечення: Автомати АК-74 на кожного;Протигази на кожного;Карта місцевості 3 шт.;Гранати ( РГД-5 ) на кожного

Хід уроку

І.Вступна частина (15хв.)

Шикування ;Привітання; огляд готовності до заняття;

Перевірка зброї на розрідженість.

Доведення заходів безпеки

Виводжу особовий склад в район проведення заняття, під час ходу проводжу тренування з особовим складом по команді «ГАЗИ»

Проводжу бойовий розрахунок  (шикую взвод по відділенням)

Преамбула.

Кожен солдат повинен сміти себе поводити в складі відділення під час наступу, знати своє місце і завдання, тому що від цього буде залежати перемога усього взводу.  
	Основна частина (15хв.)№

1.
	Назва питання

Розташування відділення перед атакою 

(10хв.)
	Дії викладача

оголошую питання

розповідаю в цілому

Показую додаток №1

Слідкую за виконанням 

Проводжу норматив

Проводжу опитування
	Короткий зміст

Строю відділення біля окопу це являється вихідною позицією для переходу в атаку і подаю команду відділенню зайняти його. Потім я наказую відділенню зайняти місце відповідно до обладнаних ячійок. Впевнившись в тому що всі зайняли місця  наказую приготуватися до стрільби а сам перевіряю хто як зайняв правильну позицію. 

Приблизна тактична обстановка, вказую орієнтири про противника.

Добившись правильного розміщення даю команду для дообладнання своєї ячійки для бистрого вискакування із траншеї.  

Строю відділення в окопі і треную вискакувати із окопу

Як засвоїли матеріал 
	     Дії навчаємих

слухають.

слухають і виконують 

вивчають

виконують

відповідають

	.
	Підготовка до атаки (10хв)
	Оголошую питання

Розповідаю в цілому

Показую в цілому

Даю команду для тренування

Проводжу норматив
	Коли командир подав команду «Відділення приготуватися до атаки» солдат робить крок однією ногою назад на дно окопу, так щоб бруствер прикривав його від спостереження зі сторони противника, заміняє магазин на повністю заряджений магазин патронами, вкручує в гранати запали і вкладає їх в гранатну сумку . вкладає в чохол саперну лопатку після чого стає ногою на сходинку в ячійку одною рукою хватається за вбитий в бруствер кілок а другою тримає автомат і не висовується за бруствер, знаходиться в готовності швидко вискочити і почати рух в атаку.      

Подаю команду «Відділення -   приготуватися до атаки»


	слухають

слухають і запам’ятовують 

спостерігають

виконують

виконують

	3.
	Рух в атаку (10хв)

Подолання                          загороджень (10хв. )
	Оголошую питання

Розповідаю в цілому

Показую додаток №2

Треную відділення

Слідкую за діями

Проводжу норматив 

Проводжу опитування

Оголошую питання

Розповідаю в цілому
	Коли подаю команду «приготуватися до атаки» учень швидко і чітко без пояснень виконує її. В слід за цім подається команда «в атаку в перед» Учень швидко вискакує із окопу , з першим кроком бере і на скидку і прискореним кроком іде в атаку, і веде огонь на ходу.  

Строю відділення потім подаю команду «Відділення в атаку вперед» З початку вони повинні одночасно вискакувати із окопу в повільному темпі і починають рух в атаку додержуючись інтервалу в цепі і вести вогонь  на ходу.

Треную відділення

Як засвоїли матеріал

Командир відділення вистроює відділення в 50 м від проходу в загородженні і пояснює порядок подолання проходу. Він указує що загородження по проходу, відділення може подолати в колоні по одному, по два і цепком на коротких інтервалах по слідам попереду їдучих танків.      
	слухають

слухають і запам’ятовують

виконують

виконують

відповідають

слухають

слухають і запам’ятовують 


	
5
	Знищення противника вогнем та гранатами (10хв.) 
	Треную відділення

Проводжу норматив

Проводжу опитування

Оголошую питання

Розповідаю в цілому

Показую додаток №3

Треную відділення 

Проводжу норматив

Проводжу опитування
	Перешиковую відділення в колону по одному, кулеметника направляючим і подаю команду «Відділення в колону по одному , в прохід – бігом марш » з веденням огню ходу. 

Яке відділення краще

Як засвоїли матеріал

Вишиковую відділення за проходом в загороджені . потім подаю команду на проводження атаки він стрімка про двигається в перед ведучи вогонь на ходу по брустверу окопу, з підходом на 35-20м до траншей противника і метає гранати не затримуючись з криком «УРА»  кидком атакують в напрямі кинутої ними гранати, наносить удар штик – ножем по виставленим в окопах цілям, перестрибає окоп і продовжує рух ведучи вогонь по ходу по знайденим цілям в глибині. Пройшовши 50-70м. зупиняється і повертається в сходне положення. 

Яке відділення краще

Як засвоїли матеріал
	виконують

виконують

відповідають

слухають

слухають і запам’ятовують

виконують

виконують

відповідають


Заключна частина (10хв)

1. Нагадую тему та мету заняття

2. Визначаю ступень досягнення мети

3. Оголошую індивідуальні оцінки

4. Відмічаю кращих

5. Даю Д/З

· Прочитати ст. 137-150 «Бойовий статут» сухопутних військ (частина 2)» 

· Знати що таке наступ

· Бути готовим до відповіді на наступному заняті. 

